

震惊! 销售21省! 我省破获全国特大贩卖管制精神药品案

警惕 正规药品变毒品

案情
提要

恶性程度: 全国首例特大贩卖国家管制精神药品案
贩卖数量: 非法骗购、售卖复方曲马多和氯酚曲马多等管制药品 181 次、167976 片
贩卖地域: 跨越 21 省 54 地
涉案金额: 245 万元

说起能让人上瘾的东西,我们首先会想到毒品,像海洛因、可卡因,其实,还有一些医学上用的麻醉品、精神药品也能让人上瘾,危害人体健康。

由于获取毒品困难,一些瘾君子开始寻找新的替代药品,有一种没有被列入麻醉药品和精神药品目录的强效镇痛剂成了他们最新的猎取目标。

“谁有复方曲马多? 家有病人急用!”“我有货,要多少?”“先来 40 盒,加好友私聊,记得撕下外包装。”在某医药微信群内,吸毒人员郝某正在与药品“中间商”崔某君对话,一场非法交易即将在线下完成。

“复方曲马多和氯酚曲马多”是国家管制类精神药品,长期大剂量服用可导致中枢神经兴奋、呼吸抑制等,被称为“软毒品”。严格管控的精神药品竟然在微信群里就能买到,这背后隐藏着怎样的利益链条?

去年底,全国首例特大贩卖国家管制精神药品犯罪团伙被牡丹江警方成功破获,跨越 21 省 54 地,涉案金额 245 万元。目前,牡丹江市爱民区人民法院已经对 8 名犯罪嫌疑人依法宣判。

□本报记者 米娜

微信群滋生出“客户”

微信是目前最便捷的社交工具之一,特别是把所有好友捆绑在一起建立一个微信群后,这联系的功能就更强大了。可没想到,微信群被不法分子利用后,成了犯罪沟通的新工具。刑满释放的周某君每天在各个微信群里找“商机”。7月的一天,他在微信群内看到“过往的曾经”要买“复方曲马多”,他马上加了对方的微信。“我手里有复方曲马多,要多少盒。”“十盒”16元一盒,微信转账,马上发货。”收到货款的周某君立即在车上取出十盒复方曲马多邮寄到绥化。

“我通过另一个医药群购买过 150 盒佐匹克隆,每盒 23 元买进,再以 25 元卖给绥芬河和林口的买家。药品微信群里信息量很大,很多人都是通过朋友介绍进群的,有买药的就在群里问有没有,然后加个微信就直接发货,我就在中间倒手赚个差价。”周某君向记者介绍起他的朋友圈。

“林某 1380469xxxx”与周某君合作几次之后,便得到了信任,在之后的交易中,“林某 1380469xxxx”就通过快递直接给买家发货。

在周某君家里有个专门烧东西的器皿。“我害怕邮寄曲马多的时候被警察发现,就将复方曲马多外包装纸盒拆掉烧毁,只向购买曲马多的人邮寄成板的药片。打一枪换一个地方是我们邮寄的原则,多数快递公司都是朋友介绍去的,因为认识快递公司也就不检查邮寄的货物。”周某君说。

●宾县三合村推动形成“婚丧嫁娶不收礼、村民有事商量办、公益事业大家摊”的醇美乡风

●永和村充分发挥大喇叭和宣传栏作用,以人民群众喜闻乐见的形式宣传婚丧大事大操大办的危害

●营口村以“诚、孝、俭、勤、和”为切入点,开展了“十佳孝星”评选活动

宾县 17 个乡镇 143 个行政村的村规民约修订已全部完成。全县被评为省级文明城市,全县有市级及以上文明乡镇 7 个、文明村 19 个,其中宾州镇和顺村、二龙山村被评为全国文明村。县级及以上文明乡镇 15 个,在全县 17 个乡镇中占比达 88%;县级及以上文明村 83 个,在全县 143 个行政村中占比达 58%。

近日,记者走进宾县宾州镇二龙山村马家屯晓明农家乐的大院,大门旁挂的“十星级文明户”的牌子格外醒目。农家乐屋内窗明几净,院里桌椅整齐,正忙着打扫客房的吴恩兰刚送走一批客人,预约订房的客人又接踵而至。红火的生意不仅得益于二龙山旅游的地理优势,更是经营者吴恩兰一直秉承诚信的经营理念,让农家乐得到了游客的认可。

“2009 年马家屯开始美丽乡村改造,村里干净整洁,游客越来越多。我们响应政府号召起了农家乐,不坑人,不宰客,如今生意越做越红火,年收入能到 20 万元左右。”吴恩兰自信地说。

吴恩兰家庭和睦,儿子媳妇也孝顺,做买卖讲究诚信。2019 年,吴恩兰一家被评为市级“十星级文明户”,成了十里八村的文明榜样。“他们家能把生意做

好,乡村文明建设功不可没。”二龙山村党支部书记吴少军介绍说:“下一步,我们要根据村情积极开展‘最美庭院活动’评选,引导村民从自身做起,从点滴小事做起,不断营造村容整洁、庭院美化、生态良好、民风良好的新气象。”

在二龙山村,像吴恩兰这样靠着乡村致富起来的农户有 80 余户,第三产业

成了村里除了农业外又一大支柱产业,拉动乡村的振兴发展。“来到我们二龙山村,不但玩得好、吃得香、住得舒坦,游客回到城里还会念念不忘,那是因为我们保留了浓浓的乡情。”吴少军带着记者走进村里建起的民俗馆,馆内陈设着传统农具、粮票布票、农家院用品等与生产生活息息相关的展品,从衣、食、住、用、行等全面展示乡村民俗、文化特色以及从贫困到富裕的发展轨迹,共收藏各个时期的农耕文化及生产生活用

具 300 余件。

二龙山村马家屯是宾县加强农村精神文明建设的一个生动缩影。通过媒体宣传、强化示范引领作用等系列措施,宾县三合村推动形成“婚丧嫁娶不收礼,村民有事商量办、公益事业大家摊”的醇美乡风;永和村充分发挥大喇叭和宣传栏作用,以人民群众喜闻乐见的形式宣传婚丧大事大操大办的危害;营口村以“诚、孝、俭、勤、和”为切入点,开展了“十佳孝星”评选活动。这些示范村屯的带动,为加强村民思想道德建设、传递新时代新思想等提供了源源不断的“引领力”。

近年来,宾县以培育和践行社会主义核心价值观为主线,外修生态内修人文,全面加强农村精神文明建设,农民文明素质、农村文明程度持续提升。宾县县委书记李莹说:“乡村振兴是农村新时代的主旋律,我们注重发挥媒体挖掘典

型、宣传典型、传播典型的示范引导作用,深入报道村屯勤劳致富、孝老爱亲、脱贫致富、邻里互助典型人物、典型事迹,开展星级文明户、好儿媳、好儿女、好家庭等系列评选活动,大力弘扬家庭美德,传递和谐和睦的文明家风。”

据悉,宾县将社会主义核心价值观、移风易俗等内容纳入村规民约,健全了道德评议会、村民议事会、红白理事会、禁赌禁毒会等村民自治组织。全县 17 个乡镇 143 个行政村的村规民约修订已全部完成,推动形成移风易俗的社会新风尚。目前,宾县被评为省级文明城市,全县有市级及以上文明乡镇 7 个、文明村 19 个,其中宾州镇和顺村、二龙山村被评为全国文明村。县级及以上文明乡镇 15 个,在全县 17 个乡镇中占比达 88%;县级及以上文明村 83 个,在全县 143 个行政村中占比达 58%。

俄罗斯进口 137 吨油菜籽,实现了油菜籽进口“零”的突破。

一年来,绥芬河片区围绕互市贸易、跨境结算、通关服务等领域,开展特色化服务,通过创新引领,让“百年口岸”焕发新生机。

哈尔滨片区聚焦打造对俄罗斯和东北亚全面开放承接高地的目标要求,对外合作,尤其是对俄合作迈上新台阶。

比如,在金融链上,哈尔滨片区成立了全国首家中俄跨境金融服务中心,对俄金融合作拓展至资金清算、外汇交易、现钞调运等 11 个领域;在物流链上,哈尔滨片区引入了万科中俄产业园等一批对俄产业园区和功能平台项目落地。

“目前,哈尔滨片区打通了对外合作的物流链、产业链、金融链和科创链 4 个链条,对外合作实现新提升,巩固和加强了对俄及东北亚区域合作中心枢纽地位。”中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区管委会专职副主任任海龙说。

新华社哈尔滨 8 月 31 日电

打造向北开放新高地

(上接第一版)黑龙江省商务厅副厅长王东说,一年来,哈尔滨、黑河、绥芬河 3 个片区全力推动互联网+政务服务,在负面清单、外资企业登记注册便利化、一网通办、容缺受理、不见面审批等方面大胆创新,制定“最多跑一次”清单、“办事不求人”清单,推动建设法治化市场化国际营商环境。

政策效应日益显现

哈尔滨片区“黄金 30 条”及“新驱 25 条”,黑河片区招商 10 条,绥芬河片区促进经济发展扶持办法……一年来,中国(黑龙江)自由贸易试验区出台一系列产业政策,引导产业项目向自贸试验区集中。

在行政审批方面,哈尔滨片区将过去

企业设立时的名称核准、住所登记、经营范围等登记制度改变为以信用承诺为基础的自主申报制度。符合标准的企业,由系统自动审批通过,不再进行人工干预,实现了企业设立从人工审批到智能审批的转变,也实现了办理时间从“天”到“秒”的转变。

浪潮集团黑龙江公司总经理王守磊说,浪潮集团落户哈尔滨新区的项目审批速度非常快,良好的营商环境和理想的商务成本,使自贸试验区成为黑龙江投资兴业新热土。

在黑河片区,中俄首座跨境公路大桥黑龙江大桥中方桥头 2 公里处,月星中俄跨境物流枢纽项目正有序施工。这是月星集团在黑河片区布局的一个重要项目,建成后其集散转运功能,将使中国

铁运输网与俄罗斯的西伯利亚铁路和联邦公路网连接起来。

从获批以来至今年 7 月,中国(黑龙江)自由贸易试验区新设立企业 4200 家;新签约项目 148 个,投资额 1838.58 亿元。“投资必过山海关,项目优选自贸区”,正成为黑龙江省新常态。

对俄合作不断深化

黑河片区依托黑河跨境电商园区核心功能区,完成海外仓、边境仓、中继仓、前置仓等“多仓联动”基础设施布局。其中俄罗斯布拉戈维申斯克市海外仓入驻企业 15 户,交易额超过 6000 万元。

受疫情影响,绥芬河口岸旅检通道临时关闭,但货检通道一直正常。今年 5 月

份,绥芬河片区的芬河良运农产品公司从

惠企政策让群众找得到 看得懂 办得了

□温丽薇 本报记者 谭迎春

自新冠肺炎疫情发生以来,省营商环境建设监督局科学运用“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,坚决落实“六稳”“六保”系列部署要求,聚焦企业和群众所需所急所盼,全面提升政务服务便利度,全方位助力企业复工复产。据统计,自 2 月初到 7 月底,全省政务服务办件量 675 万件,其中网上办理 246.9 万件,线下办理 428 万件,省级网办率达 94.76%。

“疫情防控期间,针对企业复工复产遇到的困难和问题,我们密集出台了优化政务服务 9 项举措,加强复工复产服务保障 10 项措施、信用管理服务 10 项措施、推动招商项目落地 5 项重点任务等举措,为复工复产便利抢时间。”省营商环境建设监督局党组书记、局长张琢介绍说。

省营商环境建设监督局要求各地各部门在保障疫情防控工作的同时,全面推广“网上办”“预约办”“快递办”“帮代办”等措施,优化政务服务“不打烊”。为让惠企政策“找得到、看得懂、办得了”,在一体化政务服务平台开设“全省企业复工复产受理热线”专栏以及“小微企业和个体工商户”“复工复产服务”“龙江健康码”等特色专栏,在“全省事 APP”开设“疫情专题”“复工复产专题”等主题服务。各市地政务中心设立复工复产专区,实行靶向服务,稳妥推进“复工复产”。省营商环境建设监督局将“12346”投诉举报热线调整为复工复产咨询投诉热线,建立“一号通”响应机制。截至目前,共受理复工复产咨询投诉 3750 件、答复咨询 1323 个、处理投诉问题 39 个,为 8 家复工复产企业协调解决偿还拖欠欠款共计 9300 万元,赢得了企业赞誉。

有码顺畅通行,无码寸步难行。省营商环境建设局全力完成与国家平台对接,推动“龙江健康码”数据跨省互通互认,申请代理了国家确诊和疑似病例、密切接触者、确诊同行人员、县域风险等级等数据接口,“龙江健康码”已成为全省通行的统一电子证件。截至目前,申领总数已达 2800 万人次,占全省总人口的 74.64%,累计亮码 3.23 亿次。

企业这种满满的获得感来自于我省全面推行“承诺即开工”和审批信用承诺制,以信用推动审批服务提速。复工复产企业书面承诺符合审批条件的,可直接作出审批决定,待疫情结束后补齐相关材料。对因疫情防控影响不能如期兑现审批承诺的,暂不纳入失信记

录,帮助企业在信用修复后,即刻恢复生产。省营商环境建设局全力完成与国家平台对接,推动“龙江健康码”数据跨省互通互认,申请代理了国家确诊和疑似病例、密切接触者、确诊同行人员、县域风险等级等数据接口,“龙江健康码”已成为全省通行的统一电子证件。截至目前,申领总数已达 2800 万人次,占全省总人口的 74.64%,累计亮码 3.23 亿次。

网络媒体看鹤城 报道活动启动

本报讯(记者姚建平)近日,“走向我们的小康生活”——网络媒体看鹤城报道活动正式启动。

4 天时间里,来自全国 30 家网络媒体将走进齐齐哈尔市,集中报道重点产业项目建设,走进一重集团、中车齐车、建龙北满等装备制造企业,走进飞鹤、益海嘉里、牧原等食品加工企业,充分展示齐齐哈尔市在决战脱贫攻坚、决胜全面小康历程中取得的丰硕成果和成功经

验,借助网络媒体讲好鹤城经济社会发展的生动故事,深入宣传齐齐哈尔市不断深化改革、创新发展,建设美丽新鹤城所取得的显著成效。还将围绕各县区扶贫产业开发、建设、收益,带动以及“一村一品”“扶贫车间”等方面情况,深入挖掘报道好齐齐哈尔市脱贫攻坚工作中涌现出的先进典型和感人事迹,宣传展示贫困群体自强不息、主动脱贫的典型事例。

交响音乐+演员情景+投影动画 院企合作《音乐里的奇妙世界》

本报讯(记者周静)日前,哈尔滨大剧院上演了一场新颖的亲子音乐会,在家长陪伴下,孩子们在“交响音乐+演员情景+投影动画”营造的梦幻空间里,开启了一段奇妙的音乐之旅。据悉,这是龙江剧院与文化公司联手打造的一场音乐盛宴《音乐里的奇妙世界》。

三位公主穿梭于音乐王国的春夏秋冬,追寻神奇魔法。灰姑娘送给孩子们春天里的交响乐;茉莉公主踏着夏日的微风带来现代甜蜜的气息;白雪公主带着收获的喜悦携手艾莎带来秋天的乐章;中国公主花木兰用恢弘大气的乐章唤醒音乐世界的记忆……演出中,公主们会不时邀请台下的孩子上台

一起载歌载舞,强烈的参与感让孩子们感到前所未有的快乐。“节目编排特别好,情节紧凑,参与性强,孩子特别喜欢。”观看演出的贾女士告诉记者,演出结束,好多孩子都不愿意走,不停回头向乐队挥手。

策划实施这场演出的中泰兄弟文化有限公司负责人介绍,哈尔滨是音乐之城,对孩子的音乐启蒙至关重要。此次亲子音乐会,我们将电音、民乐、交响乐融合在一起,是一种创新。今后,他们还将打造系列亲子音乐会,把疯狂动物城、音乐里的动物世界等都做成音乐故事,让孩子们能根据自己的兴趣点播。

省博展出金末官印

本报讯(记者董云平)日前,一方古朴典雅的金末官印——“招抚副使之印”亮相黑龙江省博物馆,吸引了众多观众,特别是篆刻艺术爱好者的关注。

据介绍,此次展出的“招抚副使之印”,于 1963 年在佳木斯市大赉乡南城子村被发现。该印为铜质,正方形。边长 6.5 厘米、厚 1.6 厘米,重 755 克。印钮高 3.5 厘米、宽 1.7 厘米、长 3.5 厘米,印文为汉字阳文九叠篆书,“招抚副使之印”。

招抚使为临时性的武官。史料

记载,金代末期曾有招抚司和招抚使的设置。这方铜印虽无年款,但根据史料和印制,可推断为金末官印。

中国的篆刻艺术,是中华文化瑰宝中一颗璀璨的明珠。从殷商、战国、秦汉、魏晋六朝时期的古代篆刻艺术,到宋金元时期的篆刻巅峰,再到晚清、近现代,篆刻大师层出不穷,形成了一部完整的中国篆刻艺术文化历史。金代篆刻艺术便是中国篆刻发展史中一个瑰丽的光环。

该展览是省博物馆“每月一星”品牌系列展之一,展期一个月。